



美擬設生物特徵資料庫 申請簽證前需交指模

美國《華爾街日報》前日引述兩名政府官員報道，白宮正擬訂一項計劃，建立一個新的生物特徵資料庫，規定移民或訪客在申請美國簽證前，必須提交指模及其他生物特徵資料。

按照目前規定，簽證申請人在網上遞交申請後，再前往美國領事館接受面見及打指模。而根據新規定，申請人在網上遞交申請前，需首先將指模等生物特徵資料，輸入新的資料庫。

本月中增購新款指模機

報道稱，白宮國家安全委員會已就有關修改討論

了數月，白宮官員本月14日已指示國土安全部開始購買指模機，運往海外的領事館，這批儀器較領事館現有的指模機，收集更詳細的指紋資料。

白宮官員認為，提早收集生物特徵資料，可讓政府有更多時間進行背景審查，亦進一步落實總統特朗普在上屆大選強調加強審查入境人士的承諾。但有負責入境政策的官員質疑，當局在人們申請簽證前，便已收集生物特徵資料，是否有特定用途。

在前總統奧巴馬政府擔任國務院領事事務部主管的龐茲表示，她未曾聽過這項計劃，但若實施將造成反效果，削弱民眾申請美國簽證的意願。

免簽國家公民不獲豁免

此外，白宮文件亦顯示，絕大部分簽證申請人均需要提交生物特徵資料，最終包括加拿大公民及39個目前獲豁免簽證的國家。知情人士指出，對免簽證國家將被納入新規定的範圍，可能令這些國家對原本獲免簽入境的美國旅客，施加旅遊限制。

暫時未知計劃何時開始實施，消息人士預計至少需時數月，意味在特朗普首個任期內都不可能推出。



華府計劃要求簽證申請者預早提交指模等資料。

綜合報道

特朗普兩搖擺州支持度稍勝

全國支持度	拜登	特朗普	差距百分點
搖擺州	拜登	特朗普	差距百分點
密歇根州	50.7%	42.6%	8.1
威斯康星州	51.7%	43.2%	8.5
賓夕法尼亞州	50.3%	45%	5.3
亞利桑那州	48.9%	45.4%	3.5
佛羅里達州	48.7%	47.2%	1.5
北卡羅來納州	49.1%	46.9%	2.2
俄亥俄州	46.3%	48.1%	1.8
得州	46.3%	48.1%	1.8

截至10月27日，取平均民調數據，包括每項民調質量、取樣數量及選項。資料來源：FiveThirtyEight.com



特朗普支持者多未有戴上口罩。

美聯社

目前距離美國總統大選不足一周，總統特朗普和民主黨候選人拜登全力衝刺，瞄準搖擺州份拉票。兩人昨日先後前往佛羅里達州坦帕市造勢，力爭佛州的29張選舉人票，新冠疫情繼續是最關鍵議題，拜登強調若他當選，上任首天便着手對抗新冠病毒，表明會以科學數據抗疫，但坦言不能按一個開關掣便終結疫情，他不會作出虛假承諾。

拜登前日在家鄉特拉華州提前投票，並會晤衛生專家，微調其抗疫計劃。拜登之後在當地出席造勢集會，向選民保證會以科學態度抗疫，「即使我勝出，仍要投入大量心力才能終結疫情。我不作虛假承諾，說什麼只需按下魔術開關便能結束疫情，但我可保證，我們第一日起就會全力對抗病毒，用科學作為決策依據。」因應疫情，出席集會的群眾人數不多，同時保持社交距離。

特朗普：拜登勢毀美經濟

特朗普繼續穿梭各搖擺州，繼周二到3州拉票後，前日轉到內華達州和亞利桑那州造勢。特朗普依然漠視防疫指引，他及支持者均未佩戴口罩。特朗普發言時稱美國疫情正在轉捩點，「病毒將很快被打敗」，又批評拜登要求採取更多封鎖措施，將摧毀美國經濟和社會。

特朗普和拜登昨日「前後腳」到佛州坦帕市造勢，特

普會舉行大型戶外集會，拜登則舉行汽車集會，兩者舉行時間僅差數小時，是兩人首度同一天在同一州造勢。拜登集會的出席者會留在車上，以保持社交距離。據路透社前日發布的最新民調，拜登在佛州的支持率為49%，特朗普已追近至47%。

最後48小時11場集會

分析指，佛州是特朗普和拜登必須拿下的搖擺州份，自1964年至今，拿下佛州的總統選舉候選人都會篤定當選，只曾有一次例外。

特朗普今日會重返中西部的密歇根州、威斯康星州和明尼蘇達州拉票，據其競選陣營透露，特朗普在大選前最後48小時內，將安排11場集會，作最後衝刺。拜登本周稍後亦會造訪密歇根州和威斯康星州，前總統奧巴馬更會在密州的集會上為拜登站台。

路透社/美聯社/法新社



特朗普一昨在戶外舉行大型集會。

美聯社

佛州隔空互撼 50年致勝寶地

特朗普死撐「快打敗病毒」 拜登：抗疫非掙開關掣

美第三季GDP反彈33% 分析：僅反映上季太差

美國商務部昨日公布第三季國內生產總值(GDP)數據，按季增長7.4%，換成年率計算則大升33.1%，創有紀錄以來最大升幅，但有分析指出，第三季的亮麗數據，只反映從第二季超低基礎水平上反彈，不代表美國經濟強勁增長，預計全年美國經濟將較去年萎縮約3.5%。

美國經濟飽受新冠疫情衝擊，今年首季下跌5%，到第二季更急跌

31.4%，是歷來最大跌幅。第三季由於部分商業活動重啟、僱主恢復招聘，以及政府提供巨額紓困援助，經濟出現反彈。然而美國智庫布魯金斯學會發表報告指出，投資者不應被這表面亮麗的數據蒙蔽，無論從經濟活動還是就業市場來看，第三季GDP增長率只反映從第二季的超低水平反彈，並不代表當前經濟的發展勢頭。

報告認為，美國經濟仍深陷泥沼，增長步伐正在放緩，經濟前景仍堪憂。此外，美國慣常做法是按年發布GDP增長數據，當經濟保持穩步增長時，這方式有助了解全年增長情況，但若經濟像目前般大起大落，按照年率發布的季度增長率，便可能造成誤導，升降幅度均會較實際幅度更大。

綜合報道



拜登陣營舉辦汽車集會，以確保參加者保持距離。

路透社



拜登與夫人提前投票。

網上圖片

拜登團隊：將以「集體槓桿力量」對華

美國民主黨總統候選人拜登的高級幕僚前日表示，若拜登當選總統，將立即與主要盟友商討，再決定未來針對中國的關稅政策，以便運用「集體槓桿力量」，加強應對中國。

總統特朗普上台後打着「美國優先」的旗號，對歐洲與加拿大商品祭出關稅，引發美國主要盟友的不滿。拜登兩名高級幕僚接受路透社訪問時說，拜登的出發點是不要重蹈特朗普的覆轍，希望先與美國的盟友磋商，而非像特朗普般，在貿易上採取單邊行動。但兩人均不願表明，拜登是否傾向解除特朗普在中美貿易戰時，對

中國實施的關稅措施。曾在前總統奧巴馬時代擔任高級外交政策顧問的雷普斯科特說，特朗普政府的敗筆就是單獨行事，「拜登不會過早讓自己困於既定立場，不過與盟友商議，將是重要的一部分。」而在奧巴馬時代擔任白宮與國防部顧問的麥基翁則表示，美國一開始時不會對歐洲與加拿大實施關稅措施，而是與他們合作解決貿易問題，但麥基翁坦言，特朗普曾疏遠和羞辱這些盟友，削弱了美國應對中國的力量。

路透社

允兩關鍵州延郵寄票期限 最高法院

美國聯邦最高法院前日作出裁決，同意賓夕法尼亞州與北卡羅來納州延長最少3天接收郵寄投票。由於這兩州均屬大選關鍵州份，最高法院的裁決，對一直打壓郵寄投票的總統特朗普及共和黨是一大挫折。

最高法院決定保留賓州最高法院上月17日的裁決，即在11月3日大選日後的3天內，州選舉官員仍可接納在投票日傍晚前蓋上郵戳的郵寄選票。

此外，北卡羅來納州選舉委員會早前決定將接納郵寄投票的期限，由大選日後3天延長至9天，即到11月12日，特朗普陣營為此提出上訴，最高法院前日以5票對3票，駁回特朗普陣營的要求。

美聯社/路透社

前高官公開撐拜登 曾《紐約時報》撰文批特朗普

美國白宮一名高官前年以「匿名者」身份在《紐約時報》專欄撰文，狠批總統特朗普治失政，引起各方揣測撰文者身份。國土安全部前幕僚長泰勒前日在社交平台發文，公開自己就是「匿名者」，指不應讓特朗普連任，並公開支持拜登。

「匿名者」兩年前在文章中，自稱是特朗普政府內部「反抗力量」的一員，痛批特朗普道德淪喪，稱「許多獲特朗普任命的官員，均矢言要阻止他散播謠言消息，以維護美國的民主制度。」

特朗普前日在亞利桑那州出席競選集會時回應此事，指泰勒只是一名「低級職員」，自己不認識他，但形容泰勒行為可恥，應受到起訴。

美聯社/法新社/路透社